

## 学校召开全校教授干部大会传达党的十八大精神

**本报讯** 11月16日下午,学校在东活五楼报告厅召开全校教授干部大会,党的十八大代表、校党委书记许武在会上传达了党的十八大精神。在校校领导,两院院士,教授及相当专业技术职务人员,校学术、学位、教学委员会委员,校党委、纪委委员,各学院、系、重点科研机构、机关各部门、直属单位党政负责人,全国、安徽省人大代表、政协委员,各民主党派负责人参加了会议。会议由侯建国校长主持。

许武首先介绍了党的十八大盛况,然后从十八大报告解读、十八大报告中提出的改革指向、党章修正案的精神以及十八大对高等教育发展的影响等几个方面传达了十八大会议精神。

许武说,党的十八大精神集中体现在胡锦涛总书记所作的大会报告中,会议必将对未来中国发展产生深远影响。十六大以来,以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,坚持以邓小平理论和三个代表重要思想为指导,根据新的发展要求,深刻认识和回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题,形成了以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。十八大报告首次将“科学发展观”确立为长期坚持的指导思想,这表明科学发展观已成为指导党和国家全部工作的强大思想武器。

许武表示,十八大对中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度内涵作了深刻阐述,三者统一于中国特色社会主义伟大实践。十八大将中国特色社会主义制度首次写入党的报告,这是中国特色社会主义进一步走向成熟的标志之一。他指出,继十七大报告之后,十八大报告再次论及生态文明,并将其提升到更高的战略层面。建设生态文明,是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计。而从“建设”到“建成”小康社会,则体现了我国发展阶段的重大变化,体现了党对全国人民的庄严承诺,指明了未来五年非同寻常的历史方位。报告还首次提出了“城乡居民人均收入”10年翻番,强调发展成果“更公平”惠及人民,提出“权利公平、机会公平、规则公平”等,这些都具有重要历史意义。

许武强调,十八大报告对党的建设理论进行了新拓展,报告在谈到提高党的建设科学化水平时,首次提出牢牢把握加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,特别是着重强调了加强党的纯洁性建设,这也是下一阶段我校抓好党的建设的着力点。在新的历史条件下,面对各种考验,十八大明确提出“建设学习型、服务型、创新型的马克思主义执政党,确保党始终成为领导中国特色社会主义事业的坚强领导核

心”,这是对党的建设目标的最新定位。

在谈到十八大对高等教育发展的影响时,许武强调指出,十八大在教育、人才、创新和青年成长等方面都提出了新的思路和战略举措,对未来五年的高等教育发展具有重要指导意义。高校必须全面贯彻党的教育方针,把“立德树人”作为教育的根本任务,坚持培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人;必须全面实施素质教育,深化高等教育体制机制改革,着力提高教育质量,培养学生创新精神;必须实施创新驱动发展战略,积极开展协同创新,坚持走中国特色自主创新道路;必须坚持实施人才强校战略,把优秀人才集聚在世界一流研究型大学建设的事业周围;必须高度关注青年成长,关注青年、关心青年、关爱青年,倾听青年心声,鼓励青年成长。

侯建国校长表示,党中央新一届领导集体自信、务实,强调责任,关爱人民,给我们带来了无穷的信心和力量,我们的国家明天会更好。他要求全校各级党组织认真学习贯彻十八大会议精神,扎实开展各项工作,努力为创建世界一流研究型大学贡献力量。他还就年底前将要召开的本科教学工作会议、科研工作会议,以及中层干部考核评估、教代会等几项重点工作进行了布置。

(汪银生)

## 我校“211工程”三期建设获国家专项资金奖励

**本报讯** 日前,教育部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅联合发文,决定对中国科学技术大学等28所在“211工程”三期建设中取得显著成效的高校给予专项资金奖励。

2008年—2011年,教育部、国家发展改革委、财政部实施了“211工程”三期建设。2012年初,“211工程”三期验收工作启动。在学校自行组织校内验收的基础上,三部委采取网络验收、抽查验收、委托社会中介机构第三方验收等形式,各有侧重地对建设项目进行了全面细致的国家验收,并决定对验收结果优秀的高校进行奖励。

我校“211工程”三期建设项目于2008年正

式实施,包括15个重点学科建设项目以及“创新人才培养”、“队伍建设”、“公共服务体系建设”等项目。几年来,学校面向国家重大战略需求和国际科技发展前沿,以重点学科建设为核心,积极深化教学科研运行机制和管理体制的改革,进一步调整学科结构,促进学科交叉,推进教育创新、科技创新和管理创新。历经4年建设,学校全面完成了“211工程”三期预定的各项目标和任务,在学科建设、人才培养、队伍建设、科学研究等诸多方面取得了显著的成效,并在若干领域取得了一批达到国内领先、国际先进水平的标志性成果。

(研究生院)

礼堂举行。来自国家京剧院二团的艺术家们奉献了一场精彩绝伦的国粹盛宴——京剧《红娘》,近2000名师生观看了演出。校党委副书记鹿明出席活动并致词。

◆11月24日,科技处、财务处邀请国家科技部负责项目经费管理及评审专家,就国家“十二五”科研经费管理政策做专题报告。会议由尹登泽校长助理主持,朱长飞副校长出席。

◆11月24日至25日,由校工会组织主办、教工羽毛球俱乐部承办的中国科学技术大学2012年“伟丰杯”教职工羽毛球比赛在校体育馆举行。

◆11月25日,中国科大“中华文化大学堂”在水上报告厅举办第十七次讲学活动,主题是“中华民族复兴:文化新命与大众觉醒”,以别开生面、朴实无华的师生代表心得报告方式纪念中华文化大学堂开办两周年。

◆11月25日,广州美术学院邵宏教授来我校以《图像的魅力》为题,为本科生带来了一场精彩的报告。本场报告是教务处主办的文化素质教育系列报告之一。

◆11月15日晚,潘建伟院士为基本物理沙龙做了第五场报告《量子信息技术前沿进展》。物理学院二楼报告厅座无虚席,近200人的会场气氛热烈。

◆11月16日,副校长周先意等专程前往郭沫若家乡—四川省乐山市沙湾区出席郭沫若纪念馆开馆仪式和纪念郭沫若诞辰120周年国际学术研讨会,向郭老铜像敬献了鲜花。研讨会上,周先意代表学校作了题为《继承和弘扬郭沫若校长开创的优良办学传统,努力创建世界一流研究型大学》的发言。

◆11月16日,由省经信委、省石化工业协会组织召开的“安徽省煤盐化工高分子材料技术路线图编制-功能膜课题组会议”在中国科大-黄山永佳膜技术与膜材料联合研发中心举行。20家企业事业单位相关部门负责人参加了会议。

◆11月17日,生命科学学院召开“中国科学技术大学医

## 学校召开毕业生就业工作总结暨先进集体表彰会

**本报讯** 11月23日下午,学校召开2012届毕业生就业工作总结暨先进集体表彰会。各院系就业工作负责人、2012届本科生及研究生毕业班主任、相关职能部门负责人等参加了此次会议,副校长窦贤康出席会议并讲话。

窦贤康代表学校向为就业工作做出贡献的各院系及相关部门的老师们表示感谢。他充分肯定了2012年毕业生就业工作所取得的成绩。他指出,就业工作是一个系统工程,受很多因素制约,如学校的招生、学生培养、学生管理、就业指导等方方面面工作都与之紧密相关,要切实做好每一个环节的工作。他说,当前形势下就业压力逐步显现,就业工作面临更大的挑战,我们既要坚持学校“精品办学”的理念,保证每年有相当比例的毕业生进入世界知名大学深造,又要对每个层次的学生都给予关心,对学生的价值观进行正确引导,同时加强对学生就业技能的培训,对学业、就业困难的学生要给予更多的关注,尽可能使每位学生在社会上找到合适自己的位置。窦贤康强调,就业工作非常辛苦,它涉及到每一位学生的切身利益,做好毕业生就业工作具有重要意义,他鼓励大家顺应国家经济形势和就业市场形势,一如既往地为学校的就业工作继续努力。

会议表彰了中国科学技术大学2012届毕业生就业工作先进集体,物理学院、少年班学院、信息科学与技术学院、计算机科学与技术学院、软件学院、工程科学学院、核学院和国家同步辐射实验室、化学与材料科学学院等8个单位获“2012年中国科学技术大学就业工作先进集体”称号。窦贤康为获奖单位颁奖。

(招生就业处)

## 8位校友当选美国物理学会会士

**本报讯** 近日,2012年度美国物理学会新增名单陆续公布揭晓,我校有8位校友当选。

2012年新当选的美国物理学会会士中,我校8位当选校友分别是:赵政国(774,中国科学技术大学教授)、王善祥(812,斯坦福大学教授)、熊鹏(822,佛罗里达州立大学教授)、王鸿飞(833,西北太平洋国家实验室教授)、庄小威(87少,哈佛大学教授)、李育人(9014,美国德雷塞尔大学教授)、王楠林(892博,中科院物理所研究员)、齐飞(91硕,中国科学技术大学教授)。据不完全统计,到目前为止,我校共有39位校友(含在我校工作过的教师校友)获选美国物理学会会士。其中有29人在我校获学士学位,6人获博士学位(赵政国、杨金龙、丁卫星、王楠林、段路明、齐飞)。

美国物理学会成立于1899年,是世界第二大物理学组织,是一个非牟利性科教组织,致力通过学术刊物、会议及推广活动,探究并弘扬物理学,在全球约有四万多会员。该学会每年从全体会员中推选出不超过0.5%的对物理学有重要贡献者授予会士称号。该物理学会编辑和出版的“物理评论快报”是物理界最著名的刊物。(物理学、国家同步辐射实验室、校友新创基金会)

## 新闻简报

◆11月15日晚,潘建伟院士为基本物理沙龙做了第五场报告《量子信息技术前沿进展》。物理学院二楼报告厅座无虚席,近200人的会场气氛热烈。

◆11月16日,副校长周先意等专程前往郭沫若家乡—四川省乐山市沙湾区出席郭沫若纪念馆开馆仪式和纪念郭沫若诞辰120周年国际学术研讨会,向郭老铜像敬献了鲜花。研讨会上,周先意代表学校作了题为《继承和弘扬郭沫若校长开创的优良办学传统,努力创建世界一流研究型大学》的发言。

◆11月16日,由省经信委、省石化工业协会组织召开的“安徽省煤盐化工高分子材料技术路线图编制-功能膜课题组会议”在中国科大-黄山永佳膜技术与膜材料联合研发中心举行。20家企业事业单位相关部门负责人参加了会议。

◆11月17日,生命科学学院召开“中国科学技术大学医